
 

Hagyományőrző kirándulás 

A Ferencvárosi Görög Nemzetiségi Önkormányzat és a Zuglói Görög Önkormányzat hagyományőrző 

kirándulást szervezett 2022. 11. 19-én, szombaton Székesfehérvárra és Fehérvárcsurgóra. 

Délelőtt Székesfehérvár nevezetességiet néztük meg, Kulcsárné Németh Mariann és Mayer Andrea 

idegenvezetők segítségével. Először a székesfehérvári Keresztelő Szent Iván-templomába látogattunk el. Ez 

a templom a székesfehérvári szerb ortodox egyházközség temploma, mely a Palotavárosban, azon belül 

Rácvárosban, a Palotavárosi Skanzenben található. A templomot és az azt körülvevő Rácváros maradványait 

az 1980-as években teljes körűen felújították. A panelházak gyűrűjében levő skanzen és a templom példás 

helyreállításáért Székesfehérvár 1989-ben megkapta a műemlékvédelem Európa-fődíját.  

A templomot körülvevő apró utcácska megőrizte a korábban iparosok, kézművesek lakta városrész, 

Rácváros 17-18. század hangulatát. Ez az utca a betelepült szerbek / rácok / életét mutatja be. Ez a városrész 

híres volt kézműveseiről, iparosairól. A patakokkal, csatornákkal szabdalt terület elsősorban a sok vizet 

igénylő mesterségek (csapók, vargák, tobakosok, tímárok) számára volt megfelelő. Itt található Csikós 

Danica háza a Rác utca 11-ben mely a Palotavárosi Emlékek kiállítását őrzi, ahol többek közt egy fehérvári 

kalapos dinasztia, a Dietrich-kalaposműhely berendezése, szerszámai, gépei láthatók.  

 

 

   
 

 

A templom 1770 és 1780 között készült barokk stílusban. Belseje rendkívül gazdagon díszített, rokokó 

stílusú ikonosztáza egyedülálló Magyarországon. Védőszentje Keresztelő Szent János. Tornyát 1831-ben 

Schmidt Erhard újította meg, egy 300 kg-os harangja van, melyet a 19. században öntöttek. A 

felbecsülhetetlen értékű rokokó ikonosztáziont Horváth Ferenc képfaragó és Fijercskó József helyi asztalos 

készítette, képeit Jovan Grabován és Grigorije Popovity festette 1776-ban. 

 

   



 

Székesfehérváron ugyan kisszámú szerb közösség maradt fent, de ez a közösség őrzi hitét, hagyományait, 

identitását és nagyon sok energiát fektet abba, hogy megőrizze a vallást, a kultúrát és a nyelvet. Itt 

mindenkinek fontos az elődök azon törekvése, hogy a létrehozott kulturális örökséget ne dobjuk el, mert 

ezek kincsek, melyeket óvni és tisztelni kell.  

 

Sétánkat folytatva megismerhettük a város történetét, legendáit, érdekes helyszíneit. Megnéztük a Hiemer-

házat, mely a belvárosban található, ez három középkori eredetű épület páratlan összeolvadásából jött létre.  

Sajnos csak kívülről, de láthattuk a Középkori Romkertet, mely a középkori magyar állam legfontosabb és 

legszentebb helye volt. Itt koronázták és temették 15 királyunkat (Szent Istvánt is), itt őrizték a koronát és a 

felségjelvényeket a királyi kincstárral és az ország levéltárával együtt. Elsétáltunk az országalma mellett, 

mely a város egyik jelképe. Megnéztük még a Bazilikát, ahol sok uralkodót koronáztak meg falai között, 

ezért gyakran említik koronázó bazilika néven is.  

A város egyik érdekessége az Órajáték, melynek figurái a magyar történelem olyan királyi személyiségeit 

ábrázolják, akiknek nevéhez legendák fűződnek. A történelmi alakok először délelőtt tíz órakor jelennek 

meg zenei kísérettel, majd a város templomaiban egyszerre megkonduló déli harangszó után láthatjuk őket 

ismét. Ezt követően két óránként, délután kettő, négy és hat órakor vonulnak fel a királyi alakok.  

 

   
 

   
 



     
 

   
 

A városnézés után Fehérvárcsurgóra mentünk, ahol a Tölgyfa Fogadóban fogyasztottuk el az igen ízletes és 

bőséges ebédet. Amikor beléptünk az étterembe, görög zene fogadott bennünket. A három fős zenekar végig 

szórakozatott bennünket. A végén nem maradt el a tánc sem.  

 

   

 



 

Az ebéd után a Fehérvárcsurgón található Károlyi-Kastélyt néztük meg. Idegenvezetőnk, aki bemutatta a 

csoportnak a kastélyt, Károlyi Angelika grófnő volt, aki személyesen fogadott bennünket. Megtudtuk tőle 

azt, hogy a kastély továbbra is állami tulajdonban van, de a vagyonkezelői jogokat biztosították a Károlyi 

családnak. 1997-ben a Párizsban élő Károlyi György által létrehozott Károlyi József Alapítvány és a MÁG 

együttműködési szerződést kötött a kastély közös felújítására és hasznosítására. Az alapítvány kulturális és 

tudományos tevékenységet is folytat. Jelenleg a kastély kulturális találkozóközpont, rendezvényközpont is, 

melyben szálloda és étterem is található. Mindehhez a nyugodt környezetet a kastély 50 hektáros, 

romantikus, történelmi angolparkja biztosítja, ahol lehetőség nyílik pihenésre és sétára. A park 22,5 hektáros 

történeti kert, egyben természetvédelmi terület is. A rekonstrukció során frissen telepített növények kerültek 

a parkba, a 100-170 éves meglévő őshonos és egzóta faállomány mellé.  

Károlyi Angelika grófnő igen kedvesen fogadott bennünket, és bemutatta a kastély több termét is. Sétánk a 

pincében végződött, ahol fotókiállítás láthattunk az 5 évig ebben a kastélyban nevelt görög gyerekekről.  

A Syllogos Magyarországi Görögök Kulturális Egyesületének elnökét, Chachopoulos Vasilist kértük, fel, 

hogy tartson előadást hogyan is kerültek ide a görög gyerekek. A sok-sok fénykép, amit az előadás alatt 

láthattunk, a jelenlévők számára igen értékesek voltak. Volt olyan tagunk is, aki mag is itt volt gyerek. Volt 

olyan is, aki az édesanyját, vagy rokonát, ismerősét találta meg.  
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